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矢橋帰帆島公園の駐車場有料化に関するアンケート結果について 

 

■趣旨 

矢橋帰帆島公園は、公園開設以来、多くの方にご利用いただいており、利用者に安全で使 

 いやすい公園を目指して運営を行っています。 
 

今後もこの運営を続けていくために、公園駐車場利用者に使用料を負担いただく受益者負 

担の考え方を基に、駐車場の有料化について検討を行っているところです。 
 

矢橋帰帆島公園の公園施設については、全体的に老朽化が進んでいるため、駐車場使用料 

を公園管理費の財源とさせていただき、駐車場舗装の改善等をはじめ、公園施設の迅速な修 

繕、維持管理対応を行うことで、公園サービスをより一層充実させたいと考えております。 
 

駐車場有料化の検討を進めるにあたり、利用状況の把握や料金設定等の参考にするために、 

駐車場の有料化に関するアンケート調査を実施しました。 

 

 

■アンケート調査 

＜概要＞ 

○期間 令和６年 12 月２日(月)９時～令和６年 12 月 23 日(月)16 時 

     

○方法 ・しがネット受付サービス ＱＲコードから回答 

    ・アンケート用紙  

矢橋帰帆島公園内の公園管理棟、芝生の広場管理棟、地元自治会で配布・回収 

＜結果＞ 

〇アンケート回答数:1,352 件 

  しがネット受付サービス：960 件 

  アンケート用紙：392 件 

 

①年代 

60 歳代が一番多く、40歳代以上が 75％を占めている。 
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②お住まいの地域 

 県内が 88％であり、草津市は 35％であった。 

 

 

 

③利用頻度 

月に 1 回以上の利用が 52％と約半分を占めている。 

 

 

 

 

 

 

④利用者 

子ども・孫含む家族での利用が 34％と一番多く、複数人での利用が 7割を超えている。 

 

 

⑤利用曜日 

土日の利用が多いが、平日でも 42％の利用があることが分かる。 
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⑥利用時間 

２時間以上の利用が半数以上を占めている。 

 

 

 

⑦矢橋帰帆島公園を訪れる主な目的(複数回答可) 

遊具広場の利用が 35％と一番多く、有料施設の利用は 40％を占めている。 

 

 

 

⑧-1 駐車場有料化への賛否 

賛成(どちらかといえば賛成含む)35％、反対(どちらかといえば反対含む)63％であった。 
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⑧-2 賛否の理由（自由記述） 

〇主な意見  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《賛成（どちらかといえば賛成含む）》 

・安全・安心で快適に利用できるのであれば駐車場代は有料でいいと思います。 

・受益者負担の観点から駐車場代の負担は致し方ないが、頻繁に利用できる程度の負担に

とどめていただきたい。 

・駐車場のボコボコが修繕されるのであれば有料化でも良い。 

・駐車場料金を徴収することにより、より使いやすい公園の整備につなげてもらえるので

あればいいと思う。 

・駐車料で、広場の補修や改善や新規施設設置等、地元民が楽しめる広場を構築して欲し

いから。 

・公園を長く使えるようにするため、一定の駐車料金を徴収して維持管理費に充てること

は賛成。 

・駐車場もきれいにしてほしいですが、トイレが汚いときがあるので、駐車代でトイレの

掃除も増やしてもらえれば利用しやすいです。 

《反対(どちらかといえば反対含む)》 

・気軽に利用できなくなるから。 

・滋賀県では駐車場有料の公共施設はほとんど無いので、駐車場を有料化する事によって

他の施設に足が向き、帰帆島利用者が減少すると思われます。 

・市民の憩いの場であり、駐車料金を課すことによって、子育て世代や年金受給者が利用

しにくいことになるので反対します。 

・有料施設を利用していて、これ以上の負担は避けたいから。 

・駐車場が有料であれば、違う公園に行く。サービスが対価以上のものであれば、良いが。 

・気軽に遊べる公園が少なくなっている状況で、帰帆島公園の果たす役割は大きいため、

どちらかといえば反対。 

・駐車場が無料という前提で滋賀に行っていたが有料化するとなると、わざわざ県外の滋

賀に行くつもりはない。 

・少年野球やキャンプといった長時間利用者も多く、料金設定はこれらの利用控えを助長

する。 

《どちらでもない》 

・財源の確保は必要なので、有料化は賛成ですが、今の状態の公園に駐車料金を払わせる

ことはおかしいと思います。 

・施設を無料で利用している方には、料金を徴収すべきだと思うが、施設利用料(テニス等)

を支払った方々には無料でお願いしたい。 

・有料化はやむを得ないと思うが、家の近くに駐車場無料の運動公園があるため、有料に

なれば行かなくなると思うから。 
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◇年代別の賛否 

20 歳代以降は反対が多い傾向であり、年代が上がるにつれて反対の割合が多くなっている。 

 

◇居住地別の賛否 

草津市、草津市以外の滋賀県内ともに反対の方が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇利用頻度別の賛否 

利用頻度が多いほど反対が多い傾向にある。 
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◇利用者別の賛否 

友人・知人等グループでの利用が特に反対が多かった。 

 

 

◇利用曜日別の賛否 

平日利用の方が反対の割合が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

◇利用時間別の賛否 

利用時間が長いほど反対の割合が多い。 
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◇利用目的別の賛否 

テニスの利用者は特に反対が多い。 

 

 

⑨料金体系 

料金体系については大きな差は見られなかった。 
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⑩ご意見（自由記述） 

自由記述で意見を求めたところ、次のような意見があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜結果のまとめ＞ 

アンケート結果を利用状況の把握や料金設定等の参考にさせていただき、駐車場の有料化につ

いて検討していきます。 

 

 

 

 

 

 

 

・有料施設利用の場合、利用料を取っているのに、さらに駐車場代を新規で取るのは負担

になる。 

・有料施設の利用者は一定の割引サービスを検討いただき、公園利用の荒廃に繋がらない

ようにしていただきたいです。 

・マイナンバーカードの有効活用により、県民向け利用料金の設定もしくは割引を検討し

てはどうでしょうか。 

・1時間無料があれば料金抵抗が少なくなると思う。 

・地元に対しては減免措置を講じてほしい。 

・駐車料金を取るのではなく、有料施設を値上げすべき。 

・設備の改修が目的なら駐車場料金ではなく、税金を使って県が実施すべき。 

・有料化するのであればトイレの設備改善をして欲しい。 

・公園が更新時期に入ることは分かっていたので、早めに順次更新をしていくべきだった

と思います。 

・有料にした場合駐車場以外の場所に停める人が出てくる可能性があるため、近隣の環境

悪化が予測される。 

・確かに駐車場は汚いですが、停めるスペースがあれば良いと思います。 

・ゲートを作ると時間掛かるし、渋滞も出来る。 

・湖岸道路から出入りが可能になればいいと思います。 

・子どもたちが安全に楽しく遊べる公園になればと思います。 

・遊具が豊富な公園が県内あまりないので、気軽に行ける、楽しい遊具が多く設置された

公園となることを希望します。 

・老朽化した施設が沢山残っているよりも、コンパクトであっても安全で清潔な公園であ

ることの方が大事だと思います。 
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資料アンケート内容 

 

 


